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GALCUL D’UN DETERMINANT:
Par M. H. LEMONNIER.

Calcul du déterminant
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I’ordre des déterminants s’abaissant d’une unité.

Le premier de ces derniers déterminants est

Le second est

nn-'.!

— 2

—=npt?

nin—ru)

n— 1\)

[¢] ceee
o0
0 .o
— 1 2
2 — I
I 0
1 O
I o0
1 — I
1 2
0
(8] .
— 1 2.
) — 1

Vordre devenant n — 2.
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par conséquent,
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Il se présente la deux suites de nombres qui sonl

0, 1, 2.1+1==3, 2.340=6,
2.6 —2=10, 2.10—5=15, 2.1 —g=n21, ...

(—1j1+1=0, (—1)34+1=—2, (—1)64+1=—05
(—n1o+1=—9, [(—1)15+1==—14, ..

ceux de la premiére et de la deuxiéme ligne ont pour
. , nin—1)
expression générale ———— pour n=1, 2, 3, ...;
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Deuxiéme procédé plus simple :
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On trouve de méme que
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Le déterminant est nul seulement au casde p=— )

2
alors que la somme des termes dans une ligne ou une
colonne est nulle.

La valeur pour p =—1 est 4 remarquer.

Si I'on multiplie tous les éléments par ¢, le détermi-
nant est multiplié par ¢"; qu’on change cnsuite pg en p,
on obtient
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